
          
 

Förbundsstyrelsen 

 PROTOKOLL, FS 06/23 
12:e september 2023 kl 18:00, Teams. 
 
 
Närvarande 
 

 
Urban Andersson  
Jane Schörling  
Michael Bergman 
Javier Escalante 
Gona Sharif  
Joanna Stassos Wolf  

Adjungerad 
 

Sarah W Cedercrona 

 
§ 51 Mötets öppnande och val av justerare 
Förslag till justerare: Michael Bergman 
§ 52 Fastställande av dagordning 
§ 53 Ledarskap och framtid 
§ 54 Nästa möte 
§ 55 Mötet avslutas 

 
§ 51 Mötets öppnande och val av justerare 
Urban Andersson förklarade mötet öppnat.  
Till justerare utsågs Michael Bergman. 
 
§ 52 Fastställande av dagordning 
Ordförande presenterade föreslagen dagordning med några tillägg.  
Michael Bergman begärde därpå ordet och föreslog att styrelsen skall bordlägga föreslagen dagordning 
för att endast avhandla en punkt på mötet; LEDARSKAP OCH FRAMTID.  
Styrelsen beslutade att fastställa dagordningen bestående av endast denna punkt §53 och ber samti-
digt GS Sarah W Cedercrona att lämna mötet, med anledning av att frågan endast berör styrelsen där 
hon som tjänsteman inte bör delta. Sarah W Cedercrona lämnade därpå mötet. 
 
§ 53 Ledarskap och framtid 
Föredragande Michael Bergman 
Styrelsen meddelade enigt, genom Michael Bergman, att förtroendet för ordförande Urban Andersson 
är förbrukat. Detta har skett successivt de senaste 2 åren, men främst sedan hösten 2022 och den sen-
aste timeouten dec-22 till feb-23. Styrelsen föreslår därför att ordförande avgår av personliga skäl 
med omedelbar verkan. Kvarvarande styrelse föreslås sköta styrelsearbetet fram till ordinarie stämma 
2024 där man genom valberedningen kommer att föreslå ett fyllnadsval för ordförandeposten. 
 
Alternativet till att ordförande väljer att avgå, är att styrelsen beslutar att kalla till ett extra årsmöte 
där följande punkter skall avhandlas: 
 
1. Begäran av styrelsen att årsmötet beslutar avsätta sittande ordförande. 
2. Beslut att kvarsittande styrelse inom sig utser en tillfällig ordförande fram till ordinarie stämma 2024. 
3. Beslut om fyllnadsval av ordförande på stämman 2024 fram till stämman 2025. 
 
Ordförande meddelat att han inte hade för avsikt att avgå på egen begäran. Styrelsen diskuterade 
olika scenario och konsekvenser av att kalla på ett extra årsmöte men fann ingen anledning att ändra 
på förslaget. 
 
Ordförande valde därefter att lämna pågående möte utan föregående avisering, efter att han till 
protokollet tillfört att han inte längre har något förtroende för sittande styrelse. 
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Styrelsen beslutade: att kalla till extra årsmöte med den agenda som framgår av ovan anförande. 
Faktorer som ligger till grund för styrelsens beslut kommer att meddelas i samband med kallelse till 
extra årsmöte som skall ske minst 14 dagar före mötet tillsammans med föredragningslista och be-
slutsunderlag. 
 
Mot beslutet reserverade sig ordförande Urban Andersson enligt bilaga. 
 
§ 54 Nästa möte 
Meddelas senare. 
 
§ 55 Mötet avslutas 
Mötet avslutades. 
 
 
 
Vid protokollet   Ordförande 
  
§ 51 - § 52 Sarah W Cedercrona Urban Andersson § 51 - § 53 
§ 53 - § 55 Michael Bergman 
 
 
Justerare 
 
Michael Bergman 
Jane Schörling 
Joanna Stassos Wolf 
Gona Sharif 
Javier Escalante 
 
Notering: 
Ordförande Urban Andersson har i mail efter mötet reserverat sig mot §53 skrivelse och begärt att få 
inskrivet en skiljande mening till protokollet. Styrelsen har meddelat att §53 är en beslutspunkt, inte 
en diskussionspunkt. Varje styrelsemedlem som deltagit i beslutet äger rätten att reservera sig mot be-
slutet men formuleringen av protokollet är en justeringsfråga. Urban Andersson har därefter ändrat sig 
och reserverat sig mot beslutet med en skiljande mening enligt bilaga. Några andra beslut än det som 
framgår av protokollet har inte fattats, viktigt att notera är att Urban Andersson hade lämnat mötet då 
beslutet fattades. 
 
Varje beslutspunkt föregås av en diskussion där man väger olika faktorer mot varandra. Det är inte 
ovanligt att man diskuterar olika scenario och ställer upp konsekvenser för dessa. Dessa diskussioner 
förs inte till protokollet för en beslutsfråga där det tydligt skall framgå vad man har beslutat. 
 
Styrelsen kommer att redogöra i detalj för sitt ställningstagande i samband med kallelsen till extra års-
möte. Av utlysningen som föregås av kallelsen framgår styrelsens förslag till lösning med motivering 
och vilken konsekvens olika utfall av mötet kan få. 
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Bilaga;  
 
”Jag Urban Andersson reserverar mig mot beslutet som togs vid § 53 Ledarskap och framtid FS06/23 med moti-
veringen; Jag Urban Andersson loggar in i FS Teamsmöte 06/23 ett par minuter för utsatt tid 18.00, den 12 sep-
tember, då sitter hela styrelsen samt GS Sarah Wennerström redan där, jag hälsar alla välkomna och hoppas de 
haft en bra sommar. Michael Bergman utses till justerare och Urban presenterar utskickad dagordning med några 
tillägg. Michael Bergman bryter in och säger att han för hela styrelsens talan när han säger att allt på dagord-
ningen skall strykas och endast en ny punkt skall avhandlas, Ledarskap och framtid. Ordförande Urban Andersson 
tar till orda och säger att flera av de punkter vi skall avhandla är betydelsefulla för våra kommittéer och därmed 
vår verksamhet. Michael Bergman tar då till orda och säger att allt får bordläggas och tas vid senare tillfälle. Mi-
chael Bergman upprepar att han för hela styrelsens talan samtidigt som han ber GS Sarah Wennerström att lämna 
mötet. Därefter meddelar Michael att styrelsens förtroende för mig som ordförande är förbrukat och ber mig att 
avgå med omedelbar verkan. 
 
Ordförande Urban Andersson meddelar att han inte har för avsikt att avgå på egen begäran och att styrelsen i 
detta fall får kalla till extra årsmöte.  
Michael Bergman meddelar då att styrelsen kommer att kalla till extra årsmöte och om Urban Andersson får fort-
satt förtroende som ordförande av föreningarna kommer samtliga i styrelsen att lämna sina platser med omedel-
bar verkan. Michael uppger att de genom detta förfarande inte vill skapa mer oreda 
Ordförande meddelar att han vill se protokollet och den kallelse som skall gå ut till föreningarna i det fall han vill 
reservera sig och eller uppge skiljaktig mening. Michael Bergman lovade att skicka detta nästpåkommande dag 
därefter valde ordförande Urban Andersson att lämna mötet. 
Att totalt överrumpla mig, ställa ultimatum, hota våra föreningar, och förkasta den dagordning som skulle arbe-
tats genom på mötet, helt klart i ett försök att chocka mig, är inget annat än direkt mobbing av mig som person 
samt ett en enorm brist i den etikett som gäller vid styrelsearbete. 
 
I tillägg till FS beslut att kalla till extra årsmöte och de punkter som föreslagits yrkar jag genom min reservation 
att dagordningen för extra årsmöte stipulerar, i det fall deras misstroendevotum mot mig som ordförande inte går 
igenom, att samtliga FS ledamöter som stått bakom misstroendevotum omedelbart lämnar sina positioner och fyll-
nadsval genomförs på sittande extra årsstämma” 
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